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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Está aberta a sessão.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

Esta Presidência dá as boas-vindas ao pessoal da galeria, que vem a esta

Casa acompanhar a apreciação de projetos nesta tarde. Sejam bem-vindos! Esta é a

casa do povo, é a casa de vocês.

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS (PRP. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, peço licença a V.Exa. para cumprimentar os amigos da galeria, bem

como o pessoal da cultura.

Quero ratificar o que o Deputado Wilson Lima disse: esta é a casa do povo,

da sociedade, da comunidade. Se Deus quiser, apreciaremos, na tarde de hoje, o

projeto de interesse de vocês. Parabéns a todos pela integração e pela união!

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Convido o Deputado Batista das

Cooperativas a secretariar os trabalhos da Mesa.

Dá-se início aos

Comunicados da Mesa.

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário.

(Leitura do Expediente.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - O Expediente lido vai à

publicação.

(Expediente publicado no Suplemento do DCL n° 70, de 24/04/2008, juntamente

com a ata sucinta da 21a Sessão Ordinária.)

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Dá-se início ao

PEQUENO EXPEDIENTE.

Passa-se aos

Comunicados de Líderes.

Concedo a palavra ao Deputado Reguffe.

DEPUTADO REGUFFE (PDT, Como Líder. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, Sras. e Srs. Deputados, pessoal da galeria, manifesto a minha

solidariedade a todos vocês por terem vindo a esta Casa lutar pelo que acham

correto.

Sr. Presidente, venho a esta tribuna para dizer que, há um ano, apresentei

um projeto de lei que disciplinava toda a publicidade visual no Distrito Federal,

proibindo a existência de outdoors em vias públicas e padronizando todas as

fachadas de lojas comerciais.

Infelizmente, o que se vê em Brasília hoje é uma baderna visual. É uma

bagunça visual. Utiliza-se um oufáoorem espaço público, que é de todos, para se

tirar proveito comercial e financeiro privado, ou seja, utiliza-se um espaço que

deveria ser de toda a sociedade para se enfear a cidade e obter proveito comercial

muitas vezes de forma ilegal, sem autorização do Poder Público, Com autorização, é
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pior, porque ele não dá nada em troca para a sociedade ao utilizar aquele espaço,

que é de todos.

Agora vejo o Governo do Distrito Federal querer retirar os outdoorsfa área

tombada. Quero aqui, de público, apesar de eu ser um Deputado da Oposição,

apoiar essa medida, porque tenho plena consciência da minha responsabilidade, do

compromisso que assumi com as pessoas que votaram em mim, do apoio que devo

dar às coisas boas e também da minha obrigação de criticar as erradas. Essa é a

minha responsabilidade e esse é o meu compromisso. Então, se é algo bom, tenho

obrigação de apoiar.

Aproveito, ainda, para parabenizar o Governo pela atitude de retirada dos

outdoorsfa área tombada. Ao mesmo tempo, aproveito para perguntar por que só

da área tombada. Quer dizer que, no Plano Piloto, tiram os outdoors, mas nas

cidades satélites deixam? Na comercial de Taguatinga, é uma verdadeira feira; há

placas caindo quase no meio da rua, em todos os lados, ou seja, mal se consegue

ver o outro lado da rua. E isso está acontecendo como se não fosse obrigação do

Poder Público fiscalizar. Utilizam uma área pública, ou seja, uma área que é de

todos. Aliás, deveriam acabar, nesta cidade, com o que se chama de invasão de área

pública. Brasília funciona mais ou menos assim: invade-se, a invasão cresce, não se

tendo mais como solucionar o problema, legaliza-se; invade-se, a invasão cresce, um

grande grupo de políticos que só querem saber de votos, oportunistas, pedem a

legalização, legaliza-se; invade-se, a invasão cresce, não tem mais como se resolver

a situação, legaliza-se.
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Uma coisa que todas as pessoas que têm consciência da sua responsabilidade

pública deveriam fazer nesta cidade seria defender que se separe o público do

privado - esta promiscuidade do público com o privado na vida pública nesta cidade

e neste País deveria ter um freio. Isto deveria ser feito pelo menos pelas pessoas

que querem fazer realmente a sua parte para melhorar a vida da população.

Parabenizo o Governo por sua atitude de retirar os outdoors da área

tombada. É uma atitude corajosa, que contraria interesses comerciais. Espero que

esta atitude seja tomada em todo o Distrito Federal, espero também que os

Parlamentares votem o meu projeto, pois estou há um ano esperando esta votação.

Que o resultado da votação desse meu projeto recaia sobre a consciência de

cada um. Cada um dirá "sim" ou "não" de acordo com a sua consciência. Não votar

não é o melhor caminho, não é o que preserva o interesse público. O meu projeto

não trata apenas dos outdoors. Além de proibir a existência de outdoors em vias

públicas, ele disciplina toda a publicidade visual do Distrito Federal - a cidade tem

que ser organizada, tem que se zelar pela cidade -, padroniza as fachadas de lojas

comerciais e acaba com essa bagunça visual em que vive o Distrito Federal.

Espero de coração que possamos legislar pensando no interesse público da

sociedade e não em interesses privados de quem quer que seja. Esta Casa e os

Parlamentares que aqui estão devem ter algo que se chama consciência. Legislar

sempre pensando no que é melhor para o conjunto da população, para o

contribuinte e para o habitante do Distrito Federal e não pensando em interesses

comerciais de quem quer que seja.
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Muito obrigado, Sr. Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra ao Deputado

Raad Massouh (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Milton Barbosa.

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Como Líder. Sem revisão do orador.)

- Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, até pelo aspecto visual que a Casa ostenta

neste momento, com a presença de 5 Deputados - está aqui a nossa unidade de

trabalho, o nosso espaço, completamente vazio -, relembro as lições que foram

aprendidas no ano passado, que esta Casa tem que trabalhar e muito, tem que

votar, como disse o Deputado Reguffe. O Deputado Rôney Nemer já estava aqui. É

preciso que se tome consciência da tarefa que temos de legislar, de votar, de

fiscalizar.

Deputada Luzia de Paula, Deputado Rôney Nemer, sei que amanhã, se não

houver um contratempo, o Governador José Roberto Arruda irá aos condomínios de

Ceilândia implantar o novo sistema de energia da CEB. S.Exa. irá implantar o padrão

CEB nos dois principais condomínios desta cidade: Pôr do Sol e Sol Nascente. Então,

eu queria parabenizá-lo, porque isso aí é produto de reivindicações daquela

comunidade que representa mais ou menos noventa mil pessoas e que vive há

algum tempo com essa agrura de não dispor de energia definitiva. Quero

parabenizá-lo por isso e dizer aos moradores daquela região toda que ele vai criar

uma administração regional e que toda a infra-estrutura e a regularização estão

sendo levadas a cabo. Tenham um pouquinho mais de paciência que o Governo vai
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resolver o problema daqueles condomínios.

Gostaria de voltar ao primeiro ponto e dizer que continuamos os mesmos,

sem olhar para esta Casa com o olhar que devemos ter: o olhar da responsabilidade

de estarmos aqui presentes sempre, inclusive nas comissões. Eu comentei hoje que

na Comissão de Constituição e Justiça, da qual sou membro efetivo, está difícil

arrumar quorum. E quando as comissões não votam, encontramos essa pauta cheia

de projetos sem passar por nenhuma discussão.

É isso que eu queria dizer, Sr. Presidente.

Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Deputado Milton Barbosa, os

projetos que colocamos em discussão foram acordados no Colégio de Líderes. Os

projetos que tentamos acordar no cafezinho são aqueles projetos que, a princípio,

não contêm vícios de iniciativa e que estão dentro da constitucionalidade, da

juridicidade e da boa técnica legislativa. Concordo com V. Exa, Deputada Eurides

Brito, Presidente da Comissão de Constituição e Justiça, que devemos disciplinar

ainda, o mais rápido possível, aqui, nesta Casa, a apreciação dos projetos. Mas nós

não podemos deixar de trabalhar, e o nosso trabalho também tem que ser frutificado

com os projetos dos Deputados.

DEPUTADA EURIDES BRITO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.
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DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, está incluído na Ordem do Dia o projeto que trata da criação do Fundo

de Apoio à Cultura. Se não me engano, trata-se do Item n° 15, e eu pergunto a

V.Exa. se há possibilidade de se fazer uma inversão de pauta quando começar a

discussão dos projetos, já que os grupos culturais têm vindo a esta Casa por mais de

uma vez e têm participado maciçamente das audiências públicas realizadas aqui.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Deputada Eurides Brito, V. Exa.

goza de um prestígio grande aqui nesta Casa e sabe que estamos atendendo o povo

de Brasília, porque ele está presente aqui sendo representado. Sendo assim, acato a

solicitação de V. Exa. e, tão logo entremos nas matérias de discussão e apreciação,

colocarei o projeto de V. Exa. em pauta para ser apreciado em primeiro lugar.

DEPUTADA EURIDES BRITO - Muito obrigada, Sr. Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra ao Deputado

Cabo Patrício. (Pausa.)

Concedo a palavra à Deputada Luzia de Paula.

DEPUTADA LUZIA DE PAULA (PSL. Como Líder. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, Sras. e Srs. Parlamentares, senhores e senhoras da galeria, imprensa,

servidores desta Casa, quero em primeiro lugar agradecer aos Parlamentares do meu

bloco: Deputado Rogério Ulysses, nosso Líder, Deputado Berinaldo Pontes, Deputado

Pedro do Ovo e Deputado Alírio Neto, que me concederam a oportunidade de me

pronunciar no Comunicado de Líderes.
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Quero aqui, nesta tarde de hoje, saudar o povo da maior e melhor cidade do

Distrito Federal: a minha querida Ceilândia. Saudar e agradecer, também, ao

Governo do Distrito Federal, que, no período das festividades do aniversário de nossa

cidade, nos presenteou com uma programação muito bonita. E o povo daquela

cidade soube receber com muito carinho a sua homenagem. Digo isso porque

estamos sendo homenageados.

Quero também agradecer à imprensa escrita e à imprensa falada. Agradeço

especialmente a uma coluna do jornal Correio Braziliense que falou da Ceilândia com

muito carinho, talvez como nunca tenham falado. Agradeço à jornalista Conceição

Freitas que escreveu: "Ceilândia, incansável Ceilândia".

Realmente, Ceilândia é incansável. Ceilândia é determinada. O seu povo, no

decorrer dos seus trinta e sete anos, tem dado uma grande contribuição para todo o

Distrito Federal. O seu povo não tem se esquivado de segurar e carregar, com todas

as forças, o trabalho, a caminhada que a eles foi determinada. E, nesta tarde, eu não

poderia deixar de prestar aqui uma homenagem a Ceilândia feita na missa de

comemoração do seu 37° aniversário.

Esta homenagem foi feita por um leitor que ali estava, de forma

desconhecida, porque ele não disse o seu nome.

"Ceilândia

Cidade de gente humilde, forte e cheia de luz...

Que chama a dor de Você' e muitas vezes nem chora.

Cidade de gente que faz,
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Que conhece a vida de perto, na sua plenitude, sem fantasias;

Que madruga, que come marmita, ergue edifícios, bebe cachaça e nem

vacila;

Que no dia-a-dia experimenta a coragem sem desafios;

Que tem gestos espontâneos e passos firmes;

Que nas horas de folga faz gestos, dança xaxado, toca viola, brinca e faz

arruaça;

Que desconhece o egoísmo, a dúvida e o medo.

Ceilândia, cidade de gente humilde e forte...

Que como ninguém sabe recomeçar a caminhada a cada instante;

Que acredita na certeza do amanhã;

Que vive uma vida simples, uma vida de paz;

Que dá testemunho da grandeza de sua gente e realiza milagres que só o

homem é capaz.

Parabéns, Ceilândia!"

Parabéns pelo seu 37° aniversário.

Muito obrigada.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Sobre a mesa, Expediente que

será lido pelo Sr. Secretário.

(Leitura do Expediente.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - O Expediente lido vai à

publicação.

(Expediente publicado no Suplemento do DCL n° 70, de 24/04/2008, juntamente

com a ata sucinta da 21a Sessão Ordinária.)

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra ao Deputado

Benício Tavares. (Pausa.)

Concedo a palavra à Deputada Eurides Brito.

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Como Líder. Sem revisão da

oradora.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, na semana passada foi realizada

nesta Casa uma audiência pública requerida pela Comissão de Educação e Saúde que

tratou de um caso relevante: a seleção de monitores para os programas da

Secretaria de Educação. Aquela Comissão, segundo o seu Presidente, Deputado Raad

Massouh, recebeu muitas denúncias de que a Secretaria de Educação não havia feito

um processo de recrutamento segundo as regras do edital. Em outras palavras, teria

existido favoritismo. Por esse motivo foi marcada a audiência pública e aqui

compareceu, representando a Secretaria de Educação, a Secretária Adjunta, Dra.

Eunice Santos.

Na ocasião, quando este plenário estava cheio de pessoas que haviam

participado do processo seletivo e, segundo diziam, nenhuma delas havia sido

classificada, em um gesto extremamente democrático, a Dra. Eunice se prontificou -

é bom que isso fique registrado - a mostrar a cada um dos candidatos que

procurassem na Secretaria de Educação o envelope contendo os critérios da seleção
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e os pontos que foram alcançados por cada um desses candidatos que estavam

reclamando. Eu achei aquele gesto muito interessante, já que pelo edital todos

haviam tido prazo para apresentar revisão da seleção dos critérios. Então, para

surpresa da Secretaria de Educação, todos os candidatos aqui presentes mostraram

interesse em ver a sua pontuação, achando que haviam sido injustiçados. Apenas

uma candidata foi à Secretaria de Educação até hoje para ver o seu envelope. E essa

candidata foi classificada, mas ainda não foi chamada porque as vagas naquela

cidade eram em número menor do que a classificação dela. Se ao longo do ano

houver a desistência, ela tem chance de ser chamada, porque a Secretaria de

Educação está seguindo rigorosamente a ordem de classificação. Isso nos deixou

muito contentes.

Acho que a Comissão de Educação e Saúde fez o seu papei ao trazer as

reclamantes, e os Deputados fizeram o seu ao ouvi-las. Mas louvável foi o papel da

Secretaria de Educação que, mesmo tendo passado o período de revisão ou de

entrada de qualquer solicitação para rever os critérios da prova, por conta própria

permitiu que aquelas reclamantes pudessem ver e ter acesso a seus projetos.

Então, eu quero pedir que a resposta que recebi, na qualidade de Presidente

da Comissão de Constituição e Justiça desta Câmara, daquela Secretaria, já que me

interessei e pedi esses dados, passassem a constar da ata desta sessão e dos Anais

desta Casa, para que nós também não sejamos, como tantas vezes ocorre, utilizados

por pessoas que, antes de ver os critérios do concurso, de sua aprovação, ocupam-

nos fazendo queixas; nós as abrigamos; e depois eles não vão atrás para ver
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realmente os seus direitos. Portanto, solicito a inserção desta resposta na ata desta

sessão e nos Anais desta Casa.

A outra questão que quero registrar - e o Deputado Chico Leite nos

perguntou sobre isso - é que já consegui a anuência do Presidente, Deputado Alírio

Neto, e do Presidente desta sessão, Deputado Wilson Lima, para que, assim que haja

quorum, ocorra a inversão da pauta da Ordem do Dia e se possa tratar de proposta

que altera a Lei Orgânica.

O Sr. Presidente desta sessão, Deputado Wilson Lima, já aquiesáeu quanto a

isso, e o Deputado Alírio Neto também. Assim, ocorrerá uma inversão de pauta logo

que haja o quorum de votação necessário, de 16 Deputados, já que se trata de

proposição que altera a Lei Orgânica.

Portanto, ajudem-nos a trazer 16 Parlamentares ao plenário!

DEPUTADO CHICO LEITE - Permite-me V.Exa. um aparte?

DEPUTADA EURIDES BRITO - Ouço o aparte de V.Exa. com todo prazer, Sr.

Deputado Chico Leite.

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) - Deputada Eurides

Brito, nós debatíamos há pouco, nosso Líder, Deputado Cabo Patrício, e eu, com

representantes do movimento cultural e desejávamos que, exatamente porque essa

emenda foi obra de um intenso debate - se não me engano foi tema de audiência

pública, reunião de outros projetos, etc. ~, fosse à votação sem outras emendas que,

por acaso, pudessem prejudicar sua estrutura básica.
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Esse é o entendimento do Partido dos Trabalhadores que eu trago aos

colegas.

DEPUTADA EURIDES BRITO - Agradeço ao Deputado Chico Leite pelo

aparte.

É uma sugestão auspiciosa, e que os 16 votantes realmente possam prestar

atenção a esse apelo. Já conseguimos a inversão de pauta e precisamos ter 16

votos. Quando for verificado que há quorum, a Presidência colocará a matéria em

apreciação.

Era isso que eu gostaria de comunicar, Sr. Presidente, Srs. Deputados.

Muito obrigada.

DOCUMENTO A QUE SE REFERE A DEPUTADA EURIDES BRITO EM SEU DISCURSO:



Professora EURIDES BRITO,

Excelentíssima Deputada Distrital.

Presidente da Comissão de Constituição e Justiça da Câmara Legislativa do
Distrito Federal

De ordem da Senhora Secretária Adjunta de Educação do Distrito Federal,
Dra. Eunice Santos, informamos a Vossa Excelência que esta Secretaria de
Educação promoveu a separação de mais de cem envelopes enviados por
candidatas ao processo seletivo simplificado para contratação de monitores,
para atuar na Educação Infantil e Educação Especial, conforme mencionado
na Audiência Pública realizada pela Comissão de Educação e Saúde, no dia 26
de março de 2008.

Acontece, porém, que de todas as candidatas presentes naquela
Audiência Pública, que demonstraram interesse em terem vista dos envelopes,
apenas a Sra. ROSEMEIRE VALERIANO DE SANTANA compareceu
nesta casa até a data de hoje.

É mister ressaltar que a referida senhora logrou êxito no processo
seletivo, contrariando as alegações naquela audiência pública de que nenhuma
delas havia sido aprovada. A Candidata foi classificada na posição 74 - com
nota 6,5 - para a Regional do Plano Piloto. Esclarecemos, ainda, que até o
presente momento foram chamadas para a Regional do Plano Piloto 26
monitoras. Destarte, havendo carência, mais candidatas serão convocadas,
obedecida a ordem de classificação.

Respeitosamente,

José Carlos de Menezes

Chefe da Assessoria Jurídico-Legislativa



da Secretaria de Estado de Educação do DF

Eunice Santos
Secretária Adjunta
Palácio do Buriti - Anexo - 9S - Andar - Gabinete
Brasília - DF
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra ao Deputado

Chico Leite, pela Liderança do PT. (Pausa.)

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Como Líder. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, colegas Parlamentares, assessores, público na galeria, senhoras e

senhores, acerca da defesa que o Partido dos Trabalhadores tem feito do movimento

cultural, não é preciso que se diga mais: nós queremos a emenda aprovada, obra de

todo o debate que se fez com esse movimento, da forma como apresentada!

Há 17 Parlamentares presentes, e temos o compromisso do nosso

Presidente, Deputado Alírio Neto, de votar essa proposta.

Nesse mesmo passo, Sr. Presidente, Srs. Deputados, nós temos lutado pela

chamada "lista limpa do IDHAB", O que significa isso? Significa que nós queremos

transparência em tudo aquilo que o Governo for fazer. Queremos "lista limpa" para a

moradia e também para a formação dos chamados "shoppings populares". Nós não

admitimos que haja privilegiados! Se a lei é igual para todos, também o Governo

deve governar e exercer sua gestão igualmente para todos.

Essa tem sido a nossa luta, Sr. Presidente, Srs. Deputados, a luta do Partido

dos Trabalhadores em cada lugar em que se tem clamado por nossa presença, em

razão de injustiças e de procedimentos aqui e ali que ferem até os direitos humanos

e jogam trabalhadoras e trabalhadores na rua, sem trabalho!

Nós temos lutado muito também pela revisão do Brasília Integrada, já que

ajudamos muito para sua elaboração: fizemos um debate com o Governo durante

praticamente oito meses! Nós temos lutado para que haja avanço.
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Primeiro - e há veto na pauta sobre este assunto - para que possam as

trabalhadoras e os trabalhadores rodoviários entrar por porta que não lhes traga

constrangimento! Segundo - e existe uma indicação nesse sentido na CEOF! - para

que tenham seis horas de jornada, como já tiveram no passado. Com cerca de mil e

quinhentos a mil e oitocentos empregos já conquistados com todas as revisões, é o

momento de reconquistar a jornada humanitária a que fazem jus esses

trabalhadores.

Essa é a posição do Partido dos Trabalhadores, Sr. Presidente, Srs.

Deputados.

(Assume a Presidência o Deputado Alírio Neto.)

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Está encerrado o período de

Comunicados de Líderes.

A Presidência faz um apelo aos Srs. Parlamentares: o próximo período seria

de Comunicados de Parlamentares, mas sugerimos que todos abram mão desse

momento e que partamos diretamente para a apreciação da Ordem do Dia, iniciando

a pauta exatamente pela proposta de emenda a Lei Orgânica sobre a cultura.

Se não houver objeção do Plenário, a Presidência procederá como proposto.

(Pausa.)

Convido o Deputado Wilson Lima a secretariar os trabalhos da Mesa.

Item n° 15:
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Discussão e votação, em 1° turno, da Proposta de Emenda à Lei Orgânica do

Distrito Federai n° 25, de 2007, de autoria do Poder Executivo, que "acrescenta o §

4° e o § 5° ao art. 246 da Lei Orgânica do Distrito Federal".

Relatores: Deputado -CESP

Deputada Eurides Brito - CCJ.

A Presidência informa que a matéria recebeu pareceres favoráveis da

Comissão de Constituição e Justiça e da Comissão Especial.

No entanto, embora houvesse substitutivo aprovado na CCJ e mencionado

em seu parecer, o Relator da Comissão Especial não se posicionou quanto a ele.

Assim, solicito ao Relator, Deputado Paulo Tadeu, que complemente seu

parecer pela Comissão Especial, manifestando-se sobre esse substitutivo.

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.)

- Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão Especial à Proposta de

Emenda à Lei Orgânica do Distrito Federal n° 25, de 2007, de autoria do Poder

Executivo, que "acrescenta o § 4° e § 5° ao art. 246 da Lei Orgânica do Distrito

Federal".

No âmbito da Comissão Especial, acatamos a presente proposta de emenda

à Lei Orgânica do Distrito Federal na forma do substitutivo aprovado na Comissão de

Constituição e Justiça.

É o parecer, Sr. Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
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Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados.

Em discussão a Proposta de Emenda à Lei Orgânica n° 25.

Concedo a palavra ao Deputado Reguffe.

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Para discutir. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, Sras. e Srs. Deputados, penso que essa proposta é muito importante

para a cultura do Distrito Federal.

Eu gostaria de frisar alguns pontos. O art. 216, § 6°, da Constituição Federal

faculta aos estados e ao Distrito Federal criar um fundo estatal de fomento à cultura

de 0,5% da receita tributária líquida. Então, poderíamos criar um fundo ainda

superior aos 0,3%, poderíamos criar um fundo de 0,5%, conforme o art. 216, § 6°

da Constituição Federal. Agora, essa atitude é positiva, pois é o início para se chegar

aos 0,5%. A Constituição Federal não fala em 0,3%, ela fala em 0,5% para a cultura.

De acordo com dados extraídos do SIGGO - Sistema Integrado de Gestão

Governamental -, dos 7,67 milhões de dotação autorizada para o FAC no exercício

de 2007, apenas 1,34 milhões foram liquidados, ou seja, 17,51%. Isso corresponde a

apenas 0,02% de toda a execução orçamentária do Distrito Federal. Portanto, no

ano passado, o Governo do Distrito Federal gastou menos do que os 0,03% que

estão sendo colocados. Poderia ter gasto mais em cultura.
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Votarei favoravelmente à proposta porque é um avanço, mas acho que a

cultura deveria ter uma fatia ainda maior. E não sou eu que estou dizendo. É a

Constituição Federai, no seu art. 216, § 6°, que permite aos estados e ao Distrito

Federal criar um fundo estatal de fomento à cultura de 0,5% da receita tributária

líquida. Portanto, quero simplesmente que a Constituição Federal seja aplicada.

Agora, como 0,03% é mais do que está sendo gasto hoje em cultura -

porque os governos não vêem cultura nem educação como prioridade de fato, e,

para ser prioridade, deve ser prioridade no Orçamento, porque senão não é

prioridade -, eu votarei favorável, esperando que, no futuro, o Governo chegue aos

0,5%, que é o que está na Constituição Federal.

Muito obrigado, Sr. Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra à Deputada

Eurides Brito.

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Para discutir. Sem revisão da

oradora.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, amigos da cultura, Secretário

Adjunto de Cultura, Beto Salles, assessores daquela secretaria e legítimos

representantes dos movimentos culturais do Distrito Federal, saúdo a todos, porque

realmente hoje é um dia de vitória.

Aliás, o mês de março, que terminou ontem, foi um mês em que a Casa

trabalhou bastante para a cultura. Nós criamos aqui a Frente Parlamentar da Cultura.

Eu gostaria que o Deputado Paulo Tadeu estivesse aqui presente, porque S.Exa. se
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empenhou bastante, como todos os outros Deputados aqui, para que nós tivéssemos

uma frente parlamentar.

O que significa a existência da Frente Parlamentar de Cultura? Deputado

Reguffe, o grupo de Deputados que integra a Frente Parlamentar de Cultura tem até

um plano de trabalho, que foi discutido em nossa reunião, para que as coisas

aconteçam na área da cultura, para que se evitem os contingenciamentos

orçamentários, os cortes que acontecem, as burocracias tão grandes. Então, todos

os grupos culturais encontrarão já nesta Casa uma frente parlamentar que vai estar

à sua disposição em todas as suas manifestações. Não há distinção para

determinado grupo cultural.

Eu vejo aqui, com muito prazer, enchendo praticamente as nossas galerias,

os grupos culturais populares, que levam a força da cultura para a população do

Distrito Federal. Este foi um marco no mês de março: a frente parlamentar. O outro

foi que, num tempo relativamente recorde, nós conseguirmos acatar e encaminhar a

mensagem governamental que propunha a alteração da Lei Orgânica do Distrito

Federal. Todos os Parlamentares nesta Casa sabem como é difícil e leva tempo a

tramitação de uma proposta de alteração na Lei Orgânica. E foi graças à

compreensão dos Parlamentares presentes, todos indistintamente, que nós

conseguimos.

O primeiro obstáculo, a primeira pedra no caminho era que não estava

estruturada a comissão especial, e não se pode trazer uma matéria de alteração de

Lei Orgânica ao Plenário para ser apreciada sem que antes ela tenha tramitado em
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uma comissão especial. Depois daquela nossa audiência pública, conseguimos

montar a comissão especial com representação de todos os partidos - portanto, é

uma comissão pluripartidária. Nela, todos dão as mãos para ajudar realmente a

cultura. Conseguimos aprovar o projeto - Deputado Paulo Tadeu foi o Relator na

comissão especial - e, em tempo recorde, estamos trazendo à Casa. Até atendendo

a um apelo da Secretaria de Cultura, tentamos verificar se nós poderíamos acelerar

ainda mais, colocando em votação em 1° e 2° turnos no mesmo dia, mas aí

esbarramos em uma coisa intransponível: a Lei Orgânica do Distrito Federal não

permite, nem por acordo entre partidos, que votemos os dois turnos em um dia só

quando se trata de alteração da Lei Orgânica. Há necessidade de haver um

interstício de 10 dias, para que possamos votar a proposta em segundo turno. O que

era transponível nós conseguimos.

Isso não significa nada. Quem esperou anos e meses pode ter a lei aprovada

hoje em 1° turno. Significa a nossa grande vitória e, daqui a 10 dias, será só o gesto

simbólico de uma aprovação em 2° turno. A nós será mais gratificante continuarmos

com toda essa animação na galeria proveniente desses grupos culturais que tanto

nos apoiam, no dia da votação em 2° turno.

Agradeço ao nosso Presidente, Deputado Alírio Neto, que concordou,

juntamente com o Deputado Wilson Lima, com a inversão da pauta desta memorável

terça-feira para votarmos, como primeiro item, o Fundo de Apoio à Cultura.

Muito obrigada, Sr. Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Continua em discussão.
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Concedo a palavra ao Deputado Cabo Patrício.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, Sras. e Srs. Deputados, sabemos da diversidade cultural do Distrito

Federal. Eu gostaria de fazer um pronunciamento voltado, principalmente, aos

profissionais trabalhadores da cultura que estão aqui hoje graças à mobilização e

articulação que fizeram na elaboração dessa proposta.

É importante frisar, Sr. Presidente, Deputada Erika Kokay, Deputado Chico

Leite e Deputado Paulo Tadeu, que a Bancada do Partido dos Trabalhadores votará

favoravelmente ao projeto, em primeiro e segundo turnos, pela consciência que tem

da importância da diversidade cultural no Distrito Federal.

Na audiência pública que fizemos nesta Casa, a Deputada Eurides Brito fez

um acordo, em nome da Liderança do Governo - mesmo na ausência do Deputado

Leonardo Prudente - para que votássemos em 15 dias essa proposta. Hoje estamos

aqui para cumprir essa promessa, esse acordo feito na audiência pública, na qual

discutimos com o Secretário de Cultura a intenção da descentralização da cultura:

que não fique apenas no Plano Piloto e vá para as cidades satélites.

Sabemos da dificuldade que passam as pessoas que vivem da cultura no

Distrito Federal. Não é à toa que, dos 800 projetos apresentados para a Secretaria

de Cultura em 2007, somente 70 foram viabilizados. A proposta de 0,3% para o

Fundo de Amparo à Cultura - por mais que seja um valor pequeno, R$20.000.000,00

(vinte milhões de reais) - é um avanço, uma conquista para a Câmara Legislativa e

para a sociedade do Distrito Federal.
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Que, nos próximos anos, avaliemos e reavaliemos a proposta com o objetivo

de aumentar esse percentual, porque vinte milhões é pouco. Que tenhamos mais e

mais recursos para a cultura, pois, por meio dela, temos consciência das nossas

raízes, tiramos nossos jovens da violência e do crime. Isso ficou demonstrado aqui

na audiência da cultura: um menino de oito anos, quando não estava na escola,

estava aprendendo a fazer cultura; um palhaço - não recordo seu nome - apanhava

da Polícia, do BOPE, mas, graças à cultura, passou a viver da cultura. Isso é

importante para que não tenhamos mais a nossa juventude envolvida na violência.

Por isso, conclamo todos os Parlamentares a votarmos aqui o 1° e o 2°

turnos pela aprovação do projeto, pelo bem da cultura e do Distrito Federal.

Muito obrigado, Sr. Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Continua em discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Rogério Ulysses.

DEPUTADO ROGÉRIO ULYSSES (PSB. Para discutir. Sem revisão do orador.)

- Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, Boa-tarde. Quero, de modo muito especial,

saudar os militantes da cultura que tomaram conta do Poder Legislativo do Distrito

Federal na tarde de hoje.

Existem várias formas de fazer uma intervenção na Lei Orgânica. Isso pode

partir de um Parlamentar, de um conjunto de Parlamentares. Mas, quando uma

proposta parte das pessoas que entendem, que vivem da cultura e que defendem a

proposta, o Poder Legislativo precisa ter sensibilidade para entender esse momento

político.
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Esse grupo que hoje está na Câmara Legislativa é, de fato, o grande

construtor dessa proposta de emenda à Lei Orgânica. Vocês, militantes da cultura

que, há anos, sentem, na prática, o que é ficar mendigando junto ao FAC a liberação

de recursos para tornar práticas suas idéias e propostas, sabem que uma simples

emenda à Lei Orgânica pode melhorar a cultura do Distrito Federal, porque quem faz

cultura a faz com dinheiro ou sem dinheiro, com amor, com carinho, com talento.

Contudo, se as pessoas que fazem cultura tiverem o mínimo de atenção do Estado e

investimento sério, podem transformar a sociedade. Elas são, talvez, a mola

transformadora da sociedade.

Sou Parlamentar de primeiro mandato, mas, em um ano e meio, talvez esse

voto de hoje seja o mais importante da minha vida porque significa uma mudança de

paradigma em relação à política cultural do Distrito Federal. Atrelar o FAC à receita

corrente líquida, aumentando o repasse de quatro para vinte milhões de reais, com a

classe cultural talentosa que temos no Distrito Federal e que, há anos, sofre pela

falta de atenção do Estado: tenho certeza que essa simples mudança na Lei Orgânica

significará uma transformação substancial nas políticas públicas do Distrito Federal

em relação à cultura.

Parabenizo os Parlamentares que, desde o início, têm participado dessa

organização: a Deputada Eurides Brito, o Deputado Paulo Tadeu e tantos outros.

Parabenizo, também, o Governo do Distrito Federal.

É importante percebermos que está havendo sensibilidade por parte do

Governo e, principalmente, por parte da Secretaria de Cultura, que entende e
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também milita pelas melhorias almejadas pela cultura. A construção da proposta de

emenda à Lei Orgânica passou pela Secretaria de Cultura, pelo envolvimento do

Secretário e de toda sua equipe.

Estamos aprovando-a hoje em 1° turno, e quero manifestar minha posição

pessoal de que não haja emendas à proposta, que respeitemos a construção feita

pela classe cultural do Distrito Federal; que, neste primeiro momento, aprovemos a

proposta de emenda à Lei Orgânica e, num segundo momento, avancemos em

políticas públicas para a cultura do Distrito Federal.

À medida que democratizarmos o acesso da cultura, em especial, às classes

mais carentes, a violência diminuirá, com certeza.

Neste ano, tivemos um exemplo de intransigência com a cultura: a agressão

ao bloco Galinha do. Brasília. Aquela é a prova da intransigência de algumas pessoas

que não entendem a cultura como algo popular, que parta da sociedade. Hoje,

talvez, comecemos a mudar um pouco essa lógica em Brasília, na medida em que

estamos apreciando uma proposta que partiu do movimento cultural.

Parabenizo o movimento cultural e a Câmara Legislativa.

Vamos mudar a Lei Orgânica, sim, a partir de hoje!

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra ao Deputado

Paulo Tadeu.

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, inicialmente parabenizo todos os militantes da cultura do Distrito Federal

que aqui estiveram, semanas atrás, numa audiência pública bastante participativa.
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Foi a partir dessa organização, a partir inclusive dessa pressão social exercida sobre

o Governo do Distrito Federal e sobre a Câmara Legislativa, que avançamos para o

patamar de estar hoje discutindo e aprovando a melhoria do Fundo de Amparo à

Cultura.

Parabenizo, também, a iniciativa de diversos Parlamentares, em especial

daqueles que fazem parte da Frente Parlamentar em Defesa da Cultura, que

articularam toda a aprovação deste projeto nesta tarde. Este projeto, de fato, é

muito importante, Deputada Eurides Brito, porque hoje temos uma Lei Orgânica

bastante avançada do ponto de vista do incentivo à cultura. Contudo, Deputada Erika

Kokay, faltava algo nessa lei, que estamos providenciando hoje: a garantia de que o

Fundo de Amparo à Cultura do Distrito Federal terá seus recursos atrelados à receita

corrente líquida do Distrito Federal - portanto, de tudo o que é arrecadado -, na

ordem de 0,3%, o que é um grande avanço, levando-se em consideração que hoje

não temos previsto absolutamente nenhum recurso para a cultura de nossa cidade.

Daqui a pouco, sairemos com a garantia de que esse percentual de 0,3% estará

previsto na Constituição do Distrito Federal.

DEPUTADA EURIDES BRITO - Permite-me V.Exa. um aparte?

DEPUTADO PAULO TADEU - Sr. Presidente, parece-me não ser possível.

DEPUTADA EURIDES BRITO - Sr. Presidente, solicito esta exceção, pois

trata-se de um dia de festa.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Esta Presidência acata a

solicitação de V.Exa.
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DEPUTADO PAULO TADEU - Ouço o aparte de V.Exa.

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Deputado, apenas para corroborar o que V.Exa. diz, realmente trata-se de um ato

tão importante. O Distrito Federal é a primeira unidade da federação a fazer, por

intermédio dessa lei, tai vinculação.

DEPUTADO PAULO TADEU - Deputada Eurides Brito, há um detalhe

importante: a Constituição Federal estabelece o percentual de até 0,5%. Repito,

Deputado Reguffe, até 0,5%. Aqui, estamos começando, a partir da organização do

Movimento Cultural, da ação dos Parlamentares, da Frente Parlamentar, dos

Deputados Cabo Patrício, Leonardo Prudente, Eurides Brito, enfim, de todos os

outros Deputados, com 0,3% da receita corrente líquida, o que não impedirá que

outros órgãos do GDF, em especial as empresas estatais, como CEB, CAESB, BRB e

TERRACAP, possam também engrossar os recursos que queremos ver aplicados na

cultura da nossa cidade. Então, essa é, sim, uma vitória do Movimento Cultural,

Agora, temos que avançar para um segundo patamar, Deputada Eurides

Brito, que é o da regulamentação, para que tenhamos transparência e

democratização desses recursos públicos, a fim de que todos os setores da cultura

possam ser beneficiados por eles, o que fortalecerá a cultura do Distrito Federal.

Esta Casa tem o dever de acompanhar a execução orçamentária, para que os

recursos cheguem até a ponta, àquele que faz a cultura e que participa da formação

cultural do nosso povo. Portanto, Deputado Alírio Neto, Presidente desta Casa, a

nossa próxima tarefa - e queremos fazer um chamado aos militantes da cultura - é
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aprovarmos, agora, a lei que vai regulamentar a distribuição e a aplicação

transparente e democrática desses recursos. Tenho certeza de que a Secretaria de

Cultura, o Governo do Distrito Federal, esta Casa e, principalmente, o Movimento

Cultural desta cidade vão se unir para que possamos dar mais esse passo importante

em defesa da cultura do Distrito Federal.

Parabéns a vocês, a esta Casa, à Frente Parlamentar e a todos os que lutam

pela cultura do nosso povo e da nossa cidade.

Muito obrigado, Sr. Presidente.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, eu queria pedir uma deferência a V.Exa., naturalmente após a votação

do projeto relativo à cultura — eu gostaria de me inscrever para também ter a

oportunidade de discutir esta matéria —, no sentido de solicitar a inversão de pauta

do Item n° 19, que trata da declaração de utilidade pública da AGINOC, por termos

muitas crianças na galeria que fazem parte dessa associação e vieram prestigiar a

sessão hoje na casa do povo. Então, eu gostaria de fazer esse apelo a V.Exa.,

naturalmente após a votação do importante projeto da cultura, que todos nós tanto

defendemos.
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PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Esta Presidência acata a sua

solicitação quanto à inversão da pauta, bem como as solicitações dos Deputados

Chico Leite, Dr. Charles e Wilson Lima, para que possamos votar, em segundo turno,

alguns projetos que já foram citados.

Continua em discussão.

Concedo a palavra à Deputada Erika Kokay.

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) -

Quero dizer da minha grande alegria em fazermos esta discussão acerca dos

recursos que, ainda insuficientes, representam um avanço para a política cultural do

Distrito Federal.

Também fico muito alegre por termos, nesta Casa, todas as cores, todas as

manifestações da nossa cultura e da nossa forma de ser. Tenho a compreensão de

que a cultura é um direito absolutamente essencial ao ser humano, até porque ele se

expressa por meio dela. A cultura tem sabor. A cultura tem expressões das mais

variadas formas. Digo isso num momento da humanidade em que tantas almas e

tantos comportamentos são aprisionados, num momento em que se criam, em larga

escala, máquinas de ver, máquinas de repetir comportamentos, máquinas de repetir

atitudes, máquinas que capturam desejos e os enquadram numa lógica de mercado.

Quando falamos de cultura, dizemos da expressão do humano que precisa ser

vivificada neste momento para que tenhamos uma sociedade onde caibam todas e

todos.
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Hoje haverá um avanço. Estabeleceremos um percentual a fim de que

tenhamos um financiamento cultural. Porém, seguramente, isso só não nos basta. É

preciso regulamentar. É preciso que esta cidade nunca mais veja qualquer tipo de

favorecimento ou de procedimento nebuloso acerca dos recursos da cultura. Por isso,

precisamos ter aqui o compromisso já firmado pelo Deputado Paulo Tadeu: que

esses recursos sejam dirigidos de forma democrática e absolutamente transparente

para que, enfim, façamos da cultura o instrumento de construção da democracia e

da cidadania.

Penso que cabe, quem sabe ainda hoje, a aprovação de uma nova audiência

pública para discutirmos a regulamentação do fundo de cultura e assegurarmos que

a sua gestão contemple todas as manifestações que, em verdade, são expressões de

como é um povo. A cultura é a expressão de como é um povo. Se queremos

trabalhar para a construção de uma identidade nacional, em um país com um

imaginário tão cindido por casas grandes e senzalas, há que se contemplar o

conjunto da diversidade cultural deste imenso Brasil.

Temos de sair daqui com a realização dessa audiência pública já aprovada.

Devemos proceder a essa discussão a fim de caminharmos na perspectiva da

regulamentação, dentro do mesmo espírito e do mesmo ideal que nos moveu e nos

move hoje para a aprovação de uma verba plausível para a cultura no Distrito

Federal.

Esta Casa tem de discutir a infra-estrutura da Secretaria de Cultura. Não é

possível termos uma secretaria onde não há plano de carreira. Vamos aumentar o
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volume de recursos, mas é preciso termos condições objetivas para fazer com que

Brasília seja a cidade de todas as manifestações culturais.

Por fim, quero parabenizar cada uma e cada um de vocês que hoje estão

aqui e que estiveram todo o tempo para a construção desta proposta de emenda à

Lei Orgânica.

Aqueles que acham que Brasília é a cidade dos tapetes e dos gabinetes não

conhecem as nossas dobras, os nossos cheiros, as nossas esquinas e o centro de

resistência que o movimento cultural implementou nesta cidade e neste País a todo

esse autoritarismo. Não é à toa, portanto, que foram os agentes culturais os mais

perseguidos em todo o processo da Ditadura Militar, que faz aniversário no dia de

hoje, e que foi, em verdade, superada pela resistência do povo brasileiro,

Se estamos hoje em uma democracia, ainda que seja remedo de

democracia, o movimento cultural desta Cidade foi o fundamental agente, nas

nossas dobras, nas nossas esquinas, às vezes imaginárias.

Parabéns a cada um de vocês. Que possamos, então, caminhar na discussão

sobre a regulamentação do Fundo de Cultura do Distrito Federal.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Continua em discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Rôney Nemer.

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para discutir. Sem revisão do orador.) -

Boa-tarde a todos.

Sr. Presidente, eu gostaria de aproveitar este momento. Hoje venho à

tribuna cumprimentar todas as pessoas presentes, moradoras do Cruzeiro e da
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Octogonai, e parabenizar o Deputado Leonardo Prudente pela elaboração desse

projeto.

É preciso parabenizá-los, pois estou vendo o trabalho que realizam não só

com a ginástica, mas, principalmente, com os idosos e com outros trabalhos que

também são exercidos.

Cumprimento também o pessoal da cultura que está presente, pois são

muito importantes para nós. É importante fazermos cultura, mas é muito importante

também fazê-la com respeito.

Eu queria chamar a atenção, principalmente dos Deputados católicos, pois há

uma peça sendo encenada em Brasília, na Casa Dltália, que ofende um dos maiores

sacramentos da Igreja Católica: a Eucaristia. Um ator, travestido de bispo, ou de

padre, oferece, como se fosse hóstia, uma camisinha, com deboche. Fazer arte é

possível, mas com respeito a todos, pois não dá para aturarmos esse tipo de

situação.

Deputado Wilson Lima, fomos a uma missa e o D. João estava muito

indignado com esse episódio. Todos nós, católicos, estamos trocando e-mail para

boicotarmos vários patrocinadores. Já telefonamos inclusive para a Casa Dltália.

Tudo bem que deva haver liberdade de arte, de imprensa, mas deve haver

respeito. O maior sacramento que temos na Igreja Católica é o batizado; o segundo

maior e o mais importante é a Eucaristia. Portanto, não dá para brincarmos com isso.
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É importante que tenham respeito com a Igreja Católica, com todos os

credos. E eu, como católico, defendo o respeito à Igreja Católica, porque não

desrespeitamos nenhuma outra religião. Não dá para admitirmos esse tipo de coisa.

Não estou querendo com isso cercear o direito à arte, à liberdade, mas deve

haver respeito e limite. Não dá para brincarmos com esse tipo de coisa. Fica

registrado, então, o meu desabafo.

Eu gostaria de pedir a todos os Deputados, que são católicos, para que

mandemos e-mail às pessoas que estão cadastradas em meu gabinete. Se a Casa

Ditai ia acha que isso não tem importância, se os patrocinadores acham que não têm

importância, é preciso que façamos um movimento em frente à loja deles para pedir

aos católicos que boicotem quem está patrocinando esse tipo de evento.

Fica aqui o meu protesto bem claro. Tenho certeza de que todos os

senhores, que são católicos, concordam comigo. Mesmos aqueles que não o são, eu

tenho a certeza de que estão de acordo comigo, pois ninguém quer que brinquem

com sua fé, com sua religião. Façam arte, façam cultura, mas respeitem a crença das

outras pessoas.

Para encerrar, eu gostaria de fazer um pedido ao Líder de Governo,

Deputado Leonardo Prudente. Está presente uma comissão, coordenada pela D.

Mariaíva, do Gran Circo Lar. Eu a conheço bem, pois, como Secretário de Obras,

trabalhei com eles. Eles estão fazendo algumas denúncias. Ontem, na reunião com o

Governador Arruda, eu falei a S.Exa. que a D. Marialda havia me ligado.



Data

01

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
i 3" SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA TVOT A SI TAfYfTTr1!? ÁFIÍ^ AS1
k DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO ll^Jl/\k3 1 /\V/*JlVjrlV/Vr 1^/ViJ
Jp- SETOR DE TAQUIGRAFIA

04 2008

Horário Início

15h20min

Sessão/Reunião

21a Sessão Ordinária

Página

33

O Governador Arruda foi muito claro ao me dizer: "Rôney, o Governo garante

os boxes a quem comprovar o cadastramento. O que não dá é para aparecer, por

exemplo, associações de camelôs que apresentaram cadastramento de 800 pessoas

e, agora, aparecem com 1200, e sejam contempladas as 1200"

Então, eu quero fazer uma propositura, Deputado Alírio Neto, Presidente

desta Casa, para que todos nós Deputados tomemos a decisão de formarmos uma

comissão a fim de acompanharmos a entrega dos boxes, no Shopping Popular, ao

lado da Rodoferroviária. Esta Casa não pode ficar à margem disso.

Ontem, o Governador Arruda garantiu à população que - acredito na palavra

de S.Exa. - as pessoas que tiverem como provar que estavam cadastradas e que

estavam trabalhando no Gran Circo Lar serão contempladas, S.Exa. firmou esse

acordo comigo, juntamente com os Secretários Fábio Simão, José Humberto Pires de

Araújo e Geovani Rosa Ribeiro.

Por isso, é importante que esta Casa forme uma comissão de Parlamentares

e, efetivamente, acompanhe a distribuição ou o sorteio, porque houve uma liminar

anulando-os. Agora, parece-me que o Governo derrubou a liminar. Eu e a Deputada

Jaqueline Roriz já conversamos sobre o assunto. Acredito que isso interessa aos

Parlamentares desta Casa, É preciso que haja justiça já que ontem o Governador

Arruda nos disse que quer toda transparência possível nessa situação.

Então, é necessário acompanhar essa distribuição para averiguar se há

alguém fazendo uso político dessa distribuição de box no Gran Circo Lar, porque esta
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Casa precisa fiscalizar tudo o que é feito não só no Poder Executivo, mas também no

Distrito Federal.

DEPUTADA JAQUELINE RORIZ - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADA JAQUELINE RORIZ (PSDB. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, eu também fui procurada pela Marialva e eu gostaria de participar desse

grupo de Deputados que irão se reunir com o Governador Arruda. As pessoas estão

muito fragilizadas, dependem desse emprego e não têm outro meio de subsistência

na vida.

Por isso, quero me somar a esse grupo e solicitar uma sindicância ao

Governador para que paralise o processo - parece-me que a liminar foi concedida,

mas já foi suspensa.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra ao Deputado

Rôney Nemer.

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para discutir. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, parabenizo a todos que se fazem presentes e solicito que digam aos

outros que estão de fora que nesta Casa se trabalha muito. Aqui há problema como

há em todos outros lugares. Mas é muito importante que as pessoas tenham

consciência de tudo de bom que está sendo feito nesta Casa.

Aproveito para pedir ao Líder que, se possível, receba-nos, na sala do

cafezinho, para discutirmos a pauta. Há um grupo de camelôs que trabalhavam lá



Á
CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3a SECRETARIA -DIRETORIA LEGISLATIVA IVOT A Q T ArUTTPP Á17TP A Q
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO lllC/ J. AiJ 1 A\£\JM.\Jíl\l\F M.\^.f\,&
SETOR DE TAQUIGRAFIA

Data

01 04 2008

Horário Início

15h20min

Sessão/Reunião

21a Sessão Ordinária

Página

35

que querem discutir e compor algo para encaminhar ao Sr. Governador Arruda, que

deixou bem claro: quer transparência, legalidade e justiça. Nós também estamos

aqui para fazer isso!

Muito obrigado.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, considerando o apelo do Deputado Rôney Nemer à Liderança de

Governo, eu quero me somar a S.Exa. porque entendo ser da maior justiça essa

questão.

Conheço vários trabalhadores que estão lá desde as 4 horas da manhã.

Associo-me também à Deputada Jaqueline Roriz para integrar uma comissão de

Deputados, a fim de garantir justiça na distribuição, para que ninguém deixe de ser

contemplado. Por isso, receba de minha parte o meu total e irrestrito apoio.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Esta Presidência irá receber a

liderança interessada em discutir a distribuição do Shopping Popular na sala do

cafezinho, para formarmos uma comissão que irá acompanhar a distribuição das

bancas e dos boxes.

Continua em discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Raad Massouh.
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DEPUTADO RAAD MASSOUH (DEM. Para discutir. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, nobres pares, imprensa e todos vocês que lutam pelos seus direitos

muito merecidos.

Eu gostaria, a princípio, de dizer a V.Exas. que sou solidário às palavras

muito bem apresentadas pelo Deputado Rôney Nemer. Por isso, eu queria fazer

minhas as suas palavras quando V.Exa. defendeu a Igreja Católica em uma situação

que, em minha opinião, chega a ser imoral, porque nenhum credo deve ser agredido

ou citado da maneira como foi citada a nossa Igreja Católica.

Gostaria de participar, juntamente com V.Exa., da reunião que será realizada

para defender essas pessoas que estão lutando pelos seus direitos, direitos

merecidos. Justiça seja feita! Vocês merecem! No que depender de mim, tentarei,

juntamente com vocês e com o Governador Arruda, resolver esta situação da melhor

forma possível.

Sr. Presidente, eu, como membro da Frente Parlamentar Pró-Cultura e

Identidade Cultural e como Presidente da Comissão de Educação e Saúde, tenho por

obrigação apoiar as pessoas que estão reivindicando melhorias para a nossa cultura.

A cultura não deveria partir do mínimo de 0,03%, mas do mínimo 0,10%. A

cultura é ajuda e salvação, até para a nossa segurança, porque as pessoas que

vendem cultura ajudam a diminuir a marginalidade das ruas. A cultura merece o meu

apoio. Convoco todos os Deputados para dar esse apoio à área cultural.

Muito obrigado. Fiquem com Deus.

(Assume a Presidência o Deputado Wilson Lima.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Encontra-se na Casa o Exmo. Sr.

Secretário de Cultura do Distrito Federal, José Silvestre Gorgulho, que prestigia esta

Casa e acompanha os trabalhos de votação do projeto referente à cultura.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, a

bancada do Partido dos Trabalhadores se solidariza com as pessoas em relação à

questão do shopping popular, dos camelôs. Temos acompanhado essa matéria desde

a construção do shopping popular de Ceilândia, ao lado da Rodoferroviária.

Queremos fazer parte da comissão que discutirá essa questão.

Estamos apresentando um requerimento - já convidando para o evento o

Deputado Leonardo Prudente, Líder do Governo - para a realização de uma

audiência pública com a presença do Secretário, a fim de discutirmos com todas as

lideranças que fazem parte desta Casa - as que aqui se encontram e as que não

estão presentes. Esperamos dar a maior transparência possível a esse processo e

conduzi-lo com lisura.

DEPUTADO RÔNEY NEMER - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) - Aproveito a

oportunidade para fazer um registro de agradecimento.
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Hoje recebi uma comenda, um título de Cidadão Honorário cearense - título

de pai-d'égua -, da Confraria do Ceará, e fiquei muito envaidecido. Peço que conste

dos Anais desta Casa o meu agradecimento a todos os cearenses pelo carinho com

que me trataram.

DEPUTADO DR. CHARLES -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO DR. CHARLES (PTB. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

Sras. e Srs. Deputados, imprensa, senhoras e senhores que se encontram na galeria,

saúdo e parabenizo a cultura da nossa cidade.

A educação forma! é muito importante no País, mas a cultura talvez

transcenda essa educação, qualquer que seja a forma de cultura: a dos repentistas,

que ali estão; a do pessoal da capoeira; a do pessoal afro. Qualquer forma de cultura

engrandece um povo.

Parabenizo a área da cultura pelo recebimento desse aporte de recursos que

já se fazia há muito tempo.

Ficamos realmente contentes por votar uma matéria tão importante, que

mudará definitivamente a vida do povo do Distrito Federal. Se houver gente na

cultura, haverá participação em todas as formas de educação e menos pessoas

desocupadas nas ruas. Cada vez mais fomentaremos os nossos esforços para

melhorar a cultura e termos, assim, uma Brasília cada vez melhor.

Parabéns a todos da cultura.
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Parabenizo o nosso Líder de Governo, Deputado Leonardo Prudente, pelo

trabalho realizado com os hipertensos e com os diabéticos. Somos amplamente

favoráveis a esse trabalho e esperamos que ele seja realizado em todos os centros

de saúde com o apoio necessário. Se trabalharmos de forma profilática, preventiva,

haverá menos doentes, o Estado gastará menos e terá um povo melhor.

Um abraço a todos vocês.

Parabéns!

(Assume a Presidência o Deputado Alírio Neto.)

DEPUTADA LUZIA DE PAULA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADA LUZIA DE PAULA (PSL. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, eu quero, neste momento, solidarizar-me com o Deputado Rôney Nemer

quanto ao sacramento da Eucaristia e ao que está acontecendo.

Quero também, aqui, parabenizar e aplaudir, principalmente, todos os

segmentos da cultura, mas não posso deixar de registrar a presença dos segmentos

culturais de Ceilândia que se fazem aqui presentes, como a Casa do Cantador, e

muitos outros. Parabéns a todos!

Esta Deputada está à disposição de vocês.

DEPUTADO WILSON LIMA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.



i CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
/l 3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA 1VOT A Ç T A f\í TII"1 1Í A TTIP A Ç

JÁ. DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO JÁ VJ 1 /\k> 1 /V \£ U L Vj JY/\r l^/\i3
-4|j|í̂  SETOR DE TAQUIGRAFIA

Data

01 04 2008

Horário Início

15h20min

Sessão/Reunião

21a Sessão Ordinária

Página

40

DEPUTADO WILSON LIMA (PR. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

hoje, o Deputado Rôney Nemer levantou aqui uma questão muito importante para

nós, católicos. Eu faço um apelo a todas as pessoas que trabalham com o público em

atividades culturais para que respeitem as crenças. Que façam brincadeiras, mas não

com a fé das pessoas.

Em segundo lugar, lembro a todos que hoje é aniversário do Deputado

Benício Tavares. Ele está colhendo hoje mais uma primavera do seu jardim. Ele não

está presente para lhe darmos os parabéns, mas, de qualquer forma, fica registrada

a lembrança.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Para discutir. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, Srs. Deputados, Sras. Deputadas, assim como o Deputado

Wilson Lima, quero também registrar o meu abraço fraterno e os meus parabéns ao

Deputado Benício Tavares, com votos de longevidade.

Quero aqui saudar os jornalistas, os servidores desta Casa e, de forma

especial, a dupla Silvestre e Beto, que vem revolucionando a cultura e nos honram

com suas presenças hoje neste Plenário.

Quero cumprimentar todos os amigos da cultura que estão aqui prestigiando

esse momento histórico e dele participando. Meus amigos da Aginoc, professora
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Cristina, professora Marilene, professora Dione, todos os presentes, pais e alunos

que também estão na casa do povo. Cumprimento também os amigos ambulantes,

feirantes do Gran Circo Lar, o meu abraço carinhoso a vocês trabalhadores.

Certamente, o nosso desejo é o de que vocês continuem trabalhando.

Parabenizo a Deputada Eurides Brito, que teve a brilhante idéia, juntamente

com o Deputado Paulo Tadeu e comigo, dessa frente da cultura. Não poderíamos

deixar de vir a esta tribuna manifestar a nossa alegria e satisfação de hoje termos o

privilégio de votar algo que é tão esperado por toda a comunidade cultural do

Distrito Federal - o orçamento e a execução orçamentária. São mais de R$

20.000.000,00 (vinte milhões) investidos na cultura. Temos certeza de que cultura é

investimento, não é custeio. Cultura é aquilo que traz não só satisfação e prazer a

todos nós, mas também divisas, renda e desenvolvimento para a cidade.

É com este sentimento que vamos defender na Casa, com todas as nossas

forças - Deputada Eurides Brito, Deputado Paulo Tadeu, Deputado Cabo Patrício,

Deputado Chico Leite e Deputado Reguffe -, a fiscalização da execução do

orçamento da cultura, para que nenhum centavo desse Orçamento venha a ser

contingenciado. Esse é o nosso compromisso com todos os senhores que estão aqui,

com o Secretário e com o Secretário Adjunto.

Muito obrigado, Sr. Presidente.

DEPUTADO RÔNEY NEMER- Sr. Presidente, solícito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.
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DEPUTADO RONEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) - Quero

agradecer a visita do nosso Secretário Silvestre Gorgulho e parabenizá-lo pelo seu

trabalho e de sua equipe. Quiçá o Governador José Arruda tivesse mais secretários

do porte de S.Exa., que dá atenção e respeita os Parlamentares desta Casa.

Agradeço por todo o respeito que S.Exa. tem por esta Câmara.

DEPUTADO BERINALDO PONTES - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO BERINALDO PONTES (PP. Sem revisão do orador.) - Primeiro,

quero parabenizar a sociedade que se encontra aqui na nossa Câmara Legislativa do

Distrito Federal, que é a casa do povo, é a casa onde temos que brigar pelos

interesses da nossa sociedade.

Quero dizer que, na condução dos trabalhos desta Presidência para

deliberação da PELO, fomos favoráveis, juntamente com os demais Parlamentares,

porque se trata de um benefício para toda a sociedade.

Não posso deixar de destacar a presença do nosso Secretário de Cultura, que

tão brilhantemente conduziu os trabalhos, especificamente na Via Sacra em

Planaltina, agora na Semana Santa, onde tivemos um recorde de público de 140 mil

pessoas.

Portanto, o meu agradecimento à Secretária de Agricultura. Parabéns a toda

a sociedade do Distrito Federal.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Continua em discussão. (Pausa.)
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Concedo a palavra ao Deputado Pedro do Ovo.

DEPUTADO PEDRO DO OVO (PMN. Para discutir. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados; Sr. Secretário de Cultura, Silvestre Gorgulho;

turma da cultura; Casa do Cantador, imprensa, venho a esta tribuna para dizer que

vocês têm o meu apoio, assim como disse o Deputado Raad Massouh.

Creio que 0,3% é muito pouco, pois sabemos muito bem como é tratada a

cultura. Mas esse é um Governo que tem compromisso com a cultura e tem,

portanto, o nosso apoio.

Peço aqui o apoio dos demais Parlamentares. Espero que S.Exas. votem

"sim", para que tenhamos uma cultura com muito mais assistência. E digo mais, que

sejam iniciadas as obras de todas as casas de cultura de todas as cidades do Distrito

Federal.

Muito obrigado, Sr. Presidente.

(Assume a Presidência o Deputado Wilson Lima.)

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Continua em discussão. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Alírio Neto.

DEPUTADO ALÍRIO NETO (PPS. Para discutir. Sem revisão do orador.) - Boa-

tarde a todos.

Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, inicialmente, faço uma saudação

especial ao nosso Secretário de Cultura, aqui presente, Sr. Silvestre Gorgulho,

juntamente com o Subsecretário Adjunto, Herberto de Azevedo Sales Filho.
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Saúdo também os militantes da cultura do Distrito Federal que estão aqui.

Hoje temos um momento histórico para a Cultura do Distrito Federal, no que tange à

participação do Estado no envolvimento, na implementação e na fomentação da

cultura.

Muitos até imaginam que gastar, no mínimo - é o que está no texto da lei -,

0,3% é pouco. Mas é muito mais que gastar até 0,5%, porque quem gasta no

mínimo 0,3% pode gastar muito mais que 0,5%. Podem gastar 1%, 3%, até 5%.

Portanto, limitamos o mínimo. O Poder Legislativo do Distrito Federal, no projeto do

Governador, estipula o patamar mínimo e não o limita, porque depende da

competência do Estado e da competência da militância do segmento cultural de

aumentar esse valor.

Esta Casa, como elaboradora do Orçamento do Distrito Federal, sinaliza para

o Governador que no mínimo 0,3% do Orçamento do Distrito Federal devem ser

investidos em Cultura.

E a cultura desta cidade tem nos dado muito orgulho. Infelizmente, não

podemos falar muito a respeito da política. Na verdade, a política vive um momento

de desgaste. Essa é a grande verdade. E a presença de todos vocês aqui prova a

utilidade da política. Prova a utilidade daquilo que pode ser feito da vida pública, em

nome do coletivo.

Como eu dizia há pouco, tivemos um grande desgaste na política do Distrito

Federal. Por outro lado, temos muito orgulho da cultura do Distrito Federal.
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Temos pessoas que se destacaram, mesmo diante de todas as dificuldades,

não só em nível nacional - poderíamos citar inúmeros casos -, mas também em nível

local.

Se a Cultura está aqui, hoje, consagrando um projeto que permite que

fiquem resguardados para ela no mínimo 0,3% do Orçamento, é porque tem

competência para isso e tem direção, hoje, vinculada diretamente, com o lastro no

segmento cultural.

Daí os meus parabéns, em especial, à Deputada Eurides Brito, e a todos os

Parlamentares que fomentaram esse projeto, juntamente com o Secretário de

Cultura.

Neste momento, quero dizer a vocês que acredito muito que o Distrito

Federal será um dos grandes geradores de cultura deste País. Acredito muito que o

Distrito Federal terá condições de trazer muita alegria para a sua população, por

meio da cultura, e poderá acabar com o estigma de que Brasília é uma cidade sem

vida e sem cultura. Ao contrário, Brasília não quer só comida. Brasília quer diversão,

arte e cultura.

Muito obrigado.

(Assume a Presidência o Deputado Alírio Neto.)

DEPUTADO CHICO LEITE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.
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DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

antes da votação, abri mão da minha fala para que pudéssemos iniciar a votação.

O patamar de 0,3%, na verdade, é o piso. A depender do que vê a política

pública do Governo, nós podemos ter muito mais. E, em nome de V.Exa., esta Casa

Legislativa faz este apelo ao Secretário, aqui presente, que parta daí para muito

mais.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Continua em discussão a

Proposta de Emenda à Lei Orgânica n° 25/2007. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando a proposta; os que

votarem "não" estarão rejeitando-a.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO ALIRIO NETO) - A Presidência vai anunciar o

resultado da votação: 21 votos favoráveis. Houve 3 ausências.

Está aprovada.

A matéria segue a tramitação regimental.

A Presidência parabeniza o segmento cultural, o Secretário de Cultura e

também esta Casa por essa iniciativa.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sr. Presidente, conforme já defendo

por V.Exa., com a anuência do Deputado Chico Leite, solicito a V.Exa. que passemos

à votação do Item n° 19, porque o ônibus que levará as crianças tem horário para

partir.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Deputado Leonardo Prudente,

esta Presidência acata a solicitação de V.Exa.

(Assume a Presidência o Deputado Dr. Charles.)

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Item n° 19:

Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei n° 743, de 2008, de

autoria do Deputado Leonardo Prudente, que "declara de utilidade pública a

Associação de Ginástica da Octogonal e do Cruzeiro/AGINOC".

Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação,

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
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O projeto está aprovado com a presença de 21 Deputados.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sr. Presidente, solicito a dispensa do

interstício regimental para a imediata apreciação da redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Não havendo objeção do

Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 743, de 2008, de autoria do

Deputado Leonardo Prudente, que "declara de utilidade pública a Associação de

Ginástica da Octogonal e Cruzeiro/AGINOC".

Em discussão a redação final. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, não usei a tribuna para cumprimentar as pessoas presentes na galeria

pelo avançado da hora, mas agradeço a todos os 21 Parlamentares presentes nesta

sessão e a todos que fazem da AGINOC uma grande instituição, que é orgulho para
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todos os brasílienses, não só os da Octogonal e do Sudoeste. Espero que a atitude

dessas professoras sirva como um exemplo a ser seguido por outras comunidades.

Parabéns aos Deputados, parabéns a toda AGINOC.

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Parabéns a V.Exa., Deputado

Leonardo Prudente, por um projeto tão bonito.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, solicito a inversão de pauta para que Item n° 26, de autoria do Deputado

Chico Leite, seja apreciado neste momento, já deferido pelo Deputado Alírio Neto.

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Deputado Leonardo Prudente,

seguiremos a seqüência da pauta e acho que o Deputado Chico Leite não se

importará.

Item n° 16:

Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei n° 765, de 2008, de

autoria do Deputado Bispo Renato, em que "fica denominado Praça da Bíblia o

logradouro público que especifica".

Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.
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Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 21 Deputados.

DEPUTADO WILSON LIMA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO WILSON LIMA (PR. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação

finai.

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Não havendo objeção do

Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 765, de 2008, de autoria do

Deputado Bispo Renato, em que "fica denominado Praça da Bíblia o logradouro

público que especifica".

Em discussão a redação final. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.

Item n° 17:
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Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei n° 584, de 2007, de

autoria do Deputado Paulo Roriz, que "dispõe sobre a inserção de campanha

educativa sobre trânsito nas salas de cinema do Distrito Federal na forma que

especifica".

Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 21 Deputados.

DEPUTADO WILSON LIMA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO WILSON LIMA (PR. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação

final.

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Não havendo objeção do

Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa, (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 584, de 2007, de autoria do

Deputado Paulo Roriz, que "dispõe sobre a inserção de campanha educativa sobre

trânsito nas salas de cinema do Distrito Federal na forma que especifica".
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Em discussão a redação final. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.

Item n° 18:

Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei n° 638, de 2008, de

autoria do Deputado Milton Barbosa, que "dispõe sobre a preferência de contratação

de mão-de-obra local nas licitações de obras públicas do Distrito Federal7'.

Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 21 Deputados.

DEPUTADO WILSON LIMA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO WILSON LIMA (PR. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação

final.
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PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Não havendo objeção do

Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 638, de 2008, de autoria do

Deputado Milton Barbosa, que "dispõe sobre a preferência de contratação de mão-

de-obra local nas licitações de obras públicas do Distrito Federal".

Em discussão a redação final. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.

Item n° 20:

Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei n° 211, de 2007, de

autoria da Deputada Jaqueline Roriz, que "dispõe sobre o oferecimento obrigatório

de máquinas bloqueadas a sites pornográficos aos menores de 18 (dezoito) anos,

nos cyber cafés ôo Distrito Federal e dá outras providências".

Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados.
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DEPUTADO WILSON LIMA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO WILSON LIMA (PR. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação

final.

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Não havendo objeção do

Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 211, de 2007, de autoria da

Deputada Jaqueline Roriz, que "dispõe sobre o oferecimento obrigatório de máquinas

bloqueadas a sites pornográficos aos menores de 18 (dezoito) anos, nos cyber cafés

do Distrito Federal e dá outras providências".

Em discussão a redação final. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.

Item n° 21:

Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei n° 255, de 2007, de

autoria do Deputado Cabo Patrício, que "dispõe sobre a coleta, transporte e
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destinaçao final de óleos utilizados na fritura de alimentos no DF e dá outras

providências".

Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação,

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 21 Deputados.

DEPUTADO WILSON LIMA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO WILSON LIMA (PR. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação

final.

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Não havendo objeção do

Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 255, de 2007, de autoria do

Deputado Cabo Patrício, que "dispõe sobre a coleta, transporte e destinaçao final de

óleos utilizados na fritura de alimentos no DF e dá outras providências".

Em discussão a redação final. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
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Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.

Item n° 22:

Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei n° 379, de 2007, de

autoria do Deputado Raad Massouh, que "dispõe sobre a obrigatoriedade da

apresentação de documento de identidade no ato das operações com cartão de

crédito e de débito em conta".

O projeto recebeu uma emenda de segundo turno.

Solicito à Relatora, Deputada Jaqueline Roriz, que emita parecer da

Comissão de Defesa do Consumidor sobre a emenda.

DEPUTADA JAQUELINE RORIZ (PSDB. Para emitir parecer. Sem revisão da

oradora.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Defesa

do Consumidor à emenda aditiva n° l, de 2° turno, ao Projeto de Lei n° 379, de

2007, de autoria do Deputado Raad Massouh, que "dispõe sobre a obrigatoriedade

da apresentação de documento de identidade no ato das operações com cartão de

crédito e de débito em conta".

Sr. Presidente, no âmbito da Comissão de Defesa do Consumidor, somos

favoráveis à emenda.

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Em discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Raad Massouh.
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DEPUTADO RAAD MASSOUH (DEM. Para discutir. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, eu gostaria de esclarecer que a emenda se refere à importância da

colocação de um aviso para os consumidores que compram com cartão de crédito. O

projeto pede a apresentação da carteira de identidade na compra com cartão de

crédito e de débito. Muitos assaltos são feitos pela facilidade da compra com os

cartões sem a identificação do comprador.

A emenda sugere a colocação de uma placa que exige do consumidor a

apresentação da identidade para não constranger o próprio comerciante.

DEPUTADO REGUFFE - Sr. Presidente, solícito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Deputado Reguffe, estamos

discutindo o parecer. Solicito que aguarde um pouco que concederemos a palavra a

V.Exa.

Continua em discussão o parecer da Comissão de Defesa do Consumidor

sobre a emenda.

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer da CDC está aprovado com a presença de 21 Deputados.

Solicito ao Relator, Deputado Chico Leite, que emita o parecer da Comissão

de Constituição e Justiça sobre a emenda.



~4üfj
Data

01

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
, 3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA IVOT A íl T A f\l Ti C* "Q A FIT* A Q
k DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO l^H-J J. AO 1 /\V^*JAVrJ\/VT 1^/\C5
j&s*- SETOR DE TAQUIGRAEIA

04 2008

Horário Início

15h20min

Sessão/Reunião

21a Sessão Ordinária

Página

58

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, parecer da Comissão de Constituição e Justiça à emenda aditiva, de

2° turno, ao Projeto de Lei n° 379, de 2007, de autoria do Deputado Raad Massouh,

que "dispõe sobre a obrigatoriedade da apresentação de documento de identidade

no ato das operações com cartão de crédito e de débito em conta".

Sr. Presidente, a emenda obriga os estabelecimentos a fazer visualizar, a

fixar em aviso, a sanção pelo descumprimento da tarefa. Estamos tratando de

relação de consumo. O art. 24 da Constituição Federal, incisos V e VIII, diz que se

trata de competência concorrente para disciplinar a matéria de relação de consumo,

seja para prevenção de dano ao consumidor, seja para o consumo.

Dessa forma, isso nos afigura ser constitucional e legal a emenda em debate.

É o parecer, Sr. Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer da CG está aprovado com a presença de 21 Deputados.

Em discussão o Projeto de Lei n° 379, de 2007, em segundo turno. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.
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Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se, (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 21 Deputados.

DEPUTADO WILSON LIMA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO WILSON LIMA (PR. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação

final.

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Não havendo objeção do

Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 379, de 2007, de autoria do

Deputado Raad Massouh, que "dispõe sobre a obrigatoriedade da apresentação de

documento de identidade no ato das operações com cartão de crédito e de débito

em conta".

Em discussão a redação final. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.

Item n° 23:
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Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei n° 295, de 2007, de

autoria do Deputado Berinaldo Pontes, que "inclui no calendário de eventos do

Distrito Federal a Marcha para Jesus na Região Administrativa de Taguatinga".

Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 21 Deputados.

DEPUTADO WILSON LIMA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO WILSON LIMA (PR, Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação

final.

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Não havendo objeção do

Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 295, de 2007, de autoria do

Deputado Berinaldo Pontes, que "inclui no calendário de eventos do Distrito Federal

a Marcha para Jesus na Região Administrativa de Taguatinga".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.

(Assume a Presidência o Deputado Wilson Lima.)

DEPUTADO REGUFFE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, tive

acesso agora ao cartaz da peça, da comédia do Alexandre Ribondi,

Tenho um imenso respeito pelo trabalho do Alexandre Ribondi, uma pessoa

que tem serviços prestados a esta cidade e pela qual tenho imenso respeito. Faço

um apelo apenas porque considero que há uma exacerbação da liberdade de

expressão.

A liberdade de expressão vai até onde você respeita o direito de outros e

também, neste caso, a fé de outros. Sou católico praticante, fervoroso, mas não é

porque é contra a Igreja Católica; se fosse contra qualquer outra fé eu estaria

fazendo o mesmo discurso. Usar um preservativo, uma camisinha como se fosse

uma hóstia consagrada, na minha opinião, é uma exacerbação indevida e

desrespeitosa. Há uma enorme parcela da sociedade que professa a fé católica e eu

gostaria que o meu manifesto fosse registrado nos Anais desta Casa.
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Tenho imenso respeito pelo Alexandre Ribondi, pela sua história. Ele tem

serviços prestados a esta cidade, de luta por uma cidade melhor.

Faço esse apelo pois o direito de um termina quando começa o do outro. A

liberdade de expressão tem de ter limites no respeito às outras pessoas e quanto

mais à fé de outras pessoas.

Isso não é - mais uma vez - só porque eu sou católico praticante. Se fosse

contra qualquer fé, de qualquer pessoa, a que fosse, eu estaria fazendo o mesmo

discurso.

Muito obrigado.

DEPUTADO DR. CHARLES - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO DR. CHARLES (PTB. Sem revisão do orador.) - Nobre Deputado

Reguffe, acho isso um acinte, um despropósito. Tem de haver respeito com todas as

religiões. Esse cidadão exacerba. Como disse V.Exa., tem de haver liberdade de

expressão, não tripudiar sobre qualquer religião! Tem de haver o respeito necessário.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Quero me manifestar também a

respeito desse assunto e vou mais longe um pouco. Acho que é satírico e um

desserviço que esse ator está prestando a Brasília. Não devia, pois, estar hoje neste

lugar, que também não merece o respeito da população por contratar artista desta

natureza, que vem ofender a fé das pessoas e, acima de tudo, cometer um

sacrilégio. Isso é um sacrilégio! É uma falta de respeito com o corpo de Cristo. Nós
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não podemos, de maneira alguma, concordar com esta situação. A Casa está

faltando com respeito, e ele muito mais. Os dois estão na contramão da história.

Passaremos à apreciação do próximo item.

DEPUTADO CHICO LEITE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

requeri o uso da palavra para solicitar a votação do nosso projeto de combate à

pirataria em segundo turno. É fundamental, um grande passo que esta Casa dá

nesta direção. O Deputado Leonardo Prudente se manifestou no mesmo sentido,

assim como o Deputado Dr. Charles, de maneira que me parece ser o momento.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Esta Presidência acata a

solicitação de V.Exa.

DEPUTADO RÔNEY NEMER - Sr, Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

quero fazer um apelo a V.Exa., como fiz ao Deputado Alírio Neto quando estava

presidindo esta sessão. O pessoal do Gran Circo Lar, os camelôs, estão aqui

preocupados com esse sorteio, essa distribuição que está sendo feita.

Pedimos que a sessão fosse suspensa por alguns minutos para que

recebêssemos uma comissão deles e, depois, montássemos uma comissão nossa
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para acompanhar e exigir a transparência dessas distribuições de boxes que estão

sendo feitas no Shopping Popular.

Eu peço a V.Exa. que suspenda a sessão por cinco minutos para que eles

possam ir para casa tranqüilos, sabendo que foram bem atendidos nesta Casa.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Deputado Rôney Nemer, houve

um pedido do Deputado Chico Leite e S.Exa. trouxe pessoas para participarem da

apreciação do projeto. O Deputado Dr. Charles também fez uma solicitação. Seu

pedido procede, mas não precede ao do Deputado Chico Leite, uma vez que houve

acatamento desta Presidência para apreciar o seu projeto.

DEPUTADO RÔNEY NEMER - Sr. Presidente, faço novamente um apelo a

V.Exa., apenas cinco minutos. Peço a V.Exas. também, Deputado Chico Leite e

Deputado Dr. Charles. Faço esse apelo a V.Exas: que nós possamos, por cinco

minutos, receber a comissão deles, e depois voltarmos ao plenário e continuarmos os

trabalhos.

Faço esse apelo a V.Exa., Deputado Chico Leite.

DEPUTADO PAULO TADEU - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Sem revisão do orador.) - Eu acho o

seguinte: em primeiro lugar, temos de ter uma relação dos Parlamentares que já

tiveram seus projetos apreciados em primeiro turno. Não é justo que um tenha

aprovado seus projetos nos dois turnos e outro não tenha nem em primeiro turno.
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Em segundo, Sr. Presidente, concordo com o Deputado Rôney Nemer. Já são

17h20min e essas pessoas estão aqui desde as 14h, 15h. Seria importante que pelo

menos a Câmara Legislativa se reunisse com essas pessoas, por cinco ou dez

minutos, e depois voltasse para apreciar os demais projetos. As pessoas vêm à

Câmara Legislativa do Distrito Federal e nós sequer paramos a sessão para recebê-

las. Eu acho ruim e injusto. Concordo com o encaminhamento do Deputado Rôney

Nemer, os projetos podem ser votados amanhã ou até depois. Seria justo que

interrompêssemos a sessão agora e recebêssemos a comissão das pessoas que estão

sofrendo hoje. Depois retornaríamos para a sessão.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Deputado Paulo Tadeu, acato a

solicitação do Deputado Rôney Nemer, mas, antes, o Deputado Alírio Neto havia

acatado a solicitação do Deputado Chico Leite e do Deputado Leonardo Prudente.

Esta Casa é construída de acordos.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

solicito a V.Exa. que convide as Lideranças a entrarem na sala do "cafezinho", mas

que os Parlamentares não interrompam a votação!

Assim, continuaria a apreciação das matérias, mas os Líderes se reuniriam e,

quando terminar a votação dos dois projetos, os demais Parlamentares

compareceriam ao "cafezinho" para terminar essa discussão.
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Cinco pessoas poderão entrar na

sala do "cafezinho" para conversar com os Deputados.

Podem escolher cinco pessoas que será autorizada sua entrada junto à

Segurança. E daqui a pouco vamos suspender os trabalhos desta sessão para

encontrá-las no "cafezinho". Cinco pessoas.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO - Sr. Presidente, que fosse dado

prosseguimento à votação e, depois, todos os Parlamentares compareceriam ao

"cafezinho".

Outra questão, Sr. Presidente: há Deputados que não tiveram seus projetos

aprovados em primeiro turno!

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Não há problema!

DEPUTADO CABO PATRÍCIO - Que a Mesa então providencie para que

amanhã possamos apreciar, discutir e votar os projetos desses Parlamentares em

primeiro turno.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Oportunamente isso ocorrerá,

Deputado Cabo Patrício. Sem problemas.

DEPUTADO RÔNEY NEMER - Sr. Presidente, solícito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

eu gostaria aqui de enaltecer e destacar a presença da Deputada Maria da Guia em

nosso meio. S.Exa. está aqui nos visitando hoje.
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Deputada Maria da Guia, seja bem-vinda!

Quero destacar aqui a presença dessa professora, uma das pessoas que,

tenho o orgulho de dizer, mais enalteceram esta Casa com sua passagem. Por onde

S.Exa. passa, é trabalho, seriedade, respeito e amor ao próximo!

Portanto, queria destacar sua presença e parabenizar a Deputada Maria da

Guia. Nós ficamos muito felizes com esta visita de S.Exa.

DEPUTADO CHICO LEITE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON UMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

assiste razão ao nobre Líder do PT, Deputado Cabo Patrício, quando diz que é

perfeitamente possível, e já podíamos ter feito isso muito antes!

Quer dizer, nós exigimos, no período de Comunicados de Líderes, a "lista

limpa", para que não haja o privilégio dos "amigos do rei". Então, esta Casa precisa

cuidar, em comissão, com os Líderes, enquanto se continua a votar aqueles projetos

em segundo turno.

O Líder do PT, Deputado Cabo Patrício, tem razão!

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Convido o Deputado Cristiano

Araújo a secretariar os trabalhos da Mesa.

Item n° 24:

Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei n° 380, de 2007, de

autoria do Deputado Rogério Ulysses, que "altera a Lei n° 3.557, de 18 de janeiro de
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2005, que 'dispõe sobre a indívidualização de instalação de hídrômetro nas

edificações verticais residenciais e nas de uso misto e nos condomínios residenciais

do Distrito Federal, e dá outras providências'."

Em discussão o projeto. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 18 Parlamentares.

DEPUTADO ROGÉRIO ULYSSES - Sr. Presidente, solicito a palavra para

declaração de voto.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra ao Deputado

Rogério Utysses para declaração de voto.

DEPUTADO ROGÉRIO ULYSSES (PSB. Para declaração de voto. Sem revisão

do orador.) - Sr. Presidente, Srs. Deputados, na verdade, ao declarar meu voto,

quero agradecer aos colegas Parlamentares pela aprovação desse projeto.

Com isso, estamos dando uma opção aos condomínios de Brasília quanto à

individualização dos hidrômetros! Aqueles prédios mais antigos, que passariam por

uma quebradeira geral, hoje têm uma nova opção para individualizar seus

hidrômetros em Brasília.

Quero agradecer e parabenizar a Câmara pela aprovação deste projeto.

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra ao Deputado

Cristiano Araújo.

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da

redação final,

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Não havendo objeção do

Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 380, de 2007, de autoria do

Deputado Rogério Ulysses, que "altera a Lei n° 3.557, de 18 de janeiro de 2005, que

'dispõe sobre a individualização de instalação de hidrômetro nas edificações verticais

residenciais e nas de uso misto e nos condomínios residenciais do Distrito Federal, e

dá outras providências'."

Em discussão a redação final. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação finai é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.

Item n° 25:

Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei n° 737, de 2008, de

autoria da Deputada Luzia de Paula, que "dispõe sobre a inclusão da Corrida do

Coração no Calendário Oficial de Eventos do Distrito Federal".
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Em discussão o projeto. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 18 Parlamentares.

DEPUTADA LUZIA DE PAULA - Sr. Presidente, solicito a palavra para

declaração de voto.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra à Deputada

Luzia de Paula para declaração de voto.

DEPUTADA LUZIA DE PAULA (PSL. Para declaração de voto. Sem revisão da

oradora.) - Sr. Presidente, Srs. Deputados, quero aqui, ao fazer minha declaração de

voto, cumprimentar a comunidade de Ceilândia por mais esse presente que ela

recebe!

Ontem, tivemos a oportunidade de acompanhar a Corrida do Coração, em

Ceilândia, com a presença de vários atletas de nível nacional e internacional, que

prestigiaram aquela cidade.

Com isso, quero demonstrar aqui a importância desse evento para o

Calendário cívico do Distrito Federal e para Ceilândia: a Corrida do Coração, que

promoveu àquela comunidade qualidade de vida.
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Esta Presidência dispensa o

interstício regimental para a imediata apreciação da redação final do Projeto de Lei

n° 737, de 2008.

Passa-se à imediata apreciação da matéria.

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 737, de 2008, de autoria da

Deputada Luzia de Paula, que "dispõe sobre a inclusão da Corrida do Coração no

Calendário Oficial de Eventos do Distrito Federal".

Em discussão a redação final. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.

Item n° 26:

Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei n° 2.474, de 2006, de

autoria do Deputado Chico Leite, que "dispõe sobre a cassação da eficácia da

inscrição no cadastro de contribuintes do Imposto Sobre Operações Relativas à

Circulação de Mercadorias e Sobre Prestações de Serviços de Transporte

Interestadual e Intermunicipal e de Comunicação - ICMS, dos estabelecimentos que

comercializem produtos falsificados, contrabandeados, na hipótese que especifica".

Em discussão o projeto. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.
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Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 18 Parlamentares.

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da

redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Não havendo objeção do

Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 2.474, de 2006, de autoria

do Deputado Chico Leite, que "dispõe sobre a cassação da eficácia da inscrição no

cadastro de contribuintes do Imposto Sobre Operações Relativas à Circulação de

Mercadorias e Sobre Prestações de Serviços de Transporte Interestadual e

Intermunicipal e de Comunicação - ICMS, dos estabelecimentos que comercializem

produtos falsificados, contrabandeados, na hipótese que especifica".

Em discussão a redação final. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
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O projeto vai à sanção.

Item n° 27:

Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei n° 266, de 2007, de

autoria do Deputado Cristiano Araújo, que "dispõe sobre medidas de retirada de

dióxido de carbono da atmosfera e de combate ao efeito estufa no âmbito do Distrito

Federal e dá outras providências".

Em discussão o projeto. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 18 Parlamentares.

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da

redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Não havendo objeção do

Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
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Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 266, de 2007, de autoria do

Deputado Cristiano Araújo, que "dispõe sobre medidas de retirada de dioxido de

carbono da atmosfera e de combate ao efeito estufa no âmbito do Distrito Federal e

dá outras providências".

Em discussão a redação final. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário.

(Leitura do Expediente.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - O Expediente lido vai à

publicação.

(Expediente publicado no Suplemento do DCL n° 70, de 24/04/2008, juntamente

com a ata sucinta da 21a Sessão Ordinária.)

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Item n° 28:

Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei n° 2.582, de 2006, de

autoria do Deputado Rôney Nemer, que "dispõe sobre a disponibilização de equipe

de salvamento nos hipermercados e supermercados no âmbito do Distrito Federai e

dá outras providências".

Em discussão o projeto. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se, (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 18 Parlamentares.

DEPUTADO RÔNEY NEMER - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador,) - Sr. Presidente,

solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação

finai.
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Não havendo objeção do

Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à Imediata apreciação da matéria.

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 2.582, de 2006, de autoria

do Deputado Rôney Nemer, que "dispõe sobre a disponibilização de equipe de

salvamento nos hipermercados e supermercados no âmbito do Distrito Federal e dá

outras providências".

Em discussão a redação final. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.

Item n° 29:

Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei n° 393, de 2007, de

autoria do Deputado Dr. Charles, que "dispõe sobre a inclusão dos dados sangüíneos

na carteira de identidade emitida pelo órgão de identificação do Estado e dá outras

providências".

Em discussão o projeto. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
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O projeto está aprovado com a presença de 18 Parlamentares.

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da

redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Não havendo objeção do

Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 393, de 2007, de autoria do

Deputado Dr. Charles, que "dispõe sobre a inclusão dos dados sangüíneos na

carteira de identidade emitida pelo órgão de identificação do Estado, e dá outras

providências".

Em discussão a redação final. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação finai é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.

(Assume a Presidência o Deputado Cristiano Araújo.)

DEPUTADO BRUNELLI - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
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PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) - Concedo a palavra a

V.Exa.

DEPUTADO BRUNELLI (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

Deputado Cristiano Araújo, acaba de ser lido no Expediente uma moção que diz

respeito a atletas que estiveram em campeonato em Minas Gerais.

Sexta-feira, Sr. Presidente, vamos ter de fazer a entrega dessa moção a

essas pessoas. Gostaria que V.Exa. incluísse na Ordem do Dia a Moção n° 157, pois

a entrega dessa moção está marcada para sexta-feira.

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) - Acato a solicitação de

V.Exa.

DEPUTADO BRUNELLI - Sr. Presidente, muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) - Convido o Deputado

Wilson Lima a secretariar os trabalhos da Mesa.

Item n° 30:

Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei n° 196, de 2007, de

autoria do Deputado Wilson Lima, que "garante a mulher igualdade nos valores das

premiações relativas às competições desportivas realizadas no Distrito Federal".

Em discussão o projeto. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.
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Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.

DEPUTADO WILSON LIMA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) - Concedo a palavra a

V.Exa,

DEPUTADO WILSON LIMA (PR. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação

final.

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) - Não havendo objeção do

Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 196, de 2007, de autoria do

Deputado Wilson Lima, que "garante a mulher igualdade nos valores das premiaçoes

relativas às competições desportivas realizadas no Distrito Federal".

Em discussão a redação final. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.

(Assume a Presidência o Deputado Wilson Lima.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Convido o Deputado Crtstiano

Araújo a secretariar os trabalhos da Mesa.

Item n° 31:

Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei n° 472, de 2007, de

autoria da Deputada Eurides Brito, que "proíbe o uso de aparelhos celulares, por

parte dos alunos, nas escolas públicas e privadas de educação básica do Distrito

Federal".

Em discussão o projeto. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO ~ Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da

redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Não havendo objeção do

Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
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Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 472, de 2007, de autoria da

Deputada Eurides Brito, que "proíbe o uso de aparelhos celulares, por parte dos

alunos, nas escolas públicas e privadas de educação básica do Distrito Federal".

Em discussão a redação final. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.

Item n°32:

Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei n° 2.092, de 2005, de

autoria do Deputado Benício Tavares, que "dispõe sobre a reserva de cota da

programação de eventos culturais, promovidos pelo Governo do Distrito Federal,

para apresentação de artistas locais portadores de deficiência, e dá outras

providências".

Em discussão o projeto. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CRISTIAIMO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da

redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Não havendo objeção do

Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 2.092, de 2005, de autoria

do Deputado Benício Tavares, que "dispõe sobre a reserva de cota da programação

de eventos culturais, promovidos pelo Governo do Distrito Federal, para

apresentação de artistas locais portadores de deficiência, e dá outras providências".

Em discussão a redação final. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.

Item n° 33:

Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei n° 2.524, de 2006, de

autoria do Deputado Brunelli, que "inclui no Calendário Oficial de Eventos do Distrito

Federal a Semana de Celebração da Amizade Brasil-Israel".

Em discussão o projeto. (Pausa.)
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da

redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Não havendo objeção do

Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 2.524, de 2006, de autoria

do Deputado Brunelli, que "inclui no Calendário Oficial de Eventos do Distrito Federal

a Semana de Celebração da Amizade Brasil-Israel".

Em discussão a redação final. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.
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Item n° 34:

Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei n° 762, de 2008, de

autoria do Deputado Pedro do Ovo, que "dispõe sobre a criação da Avenida do Lazer

na Região Administrativa do Gama - RÃ II e dá outras providências".

Em discussão o projeto. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. Houve um voto

contrário, o meu.

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚ30 - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da

redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Não havendo objeção do

Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.



4
CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3" SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA IVmT A <! T A n T IIP 1? A PTí"1 A €
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRJO 1̂ 1 VJ X /\O 1 /\Ví U 1 VTXV/\F l\_x/V3
SETOR DE TAQUIGRAFIA

Data

01 04 2008

Horário Início

15h20min

Sessão/Reunião

21a Sessão Ordinária

Página

85

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 762, de 2008, de autoria do

Deputado Pedro do Ovo, que "dispõe sobre a criação da Avenida do Lazer na Região

Administrativa do Gama - RÃ II e dá outras providências".

Em discussão a redação final. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.

Apreciaremos agora as moções constantes da pauta, inclusive a do Deputado

Brunelli.

Item n°49:

Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 145/08, de autoria do

Deputado Wilson Uma, que "manifesta votos de louvor e parabeniza pelos relevantes

serviços prestados à comunidade do Riacho Fundo I, às pessoas que menciona".

Item n° 50:

Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 146/08, de autoria do

Deputado Cabo Patrício, que "manifesta congratulações aos proprietários,

freqüentadores e amigos do Bar e Restaurante Beirute, no SCLS 109, pela passagem

de seu quadragésimo aniversário".

Item n°51:

Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 147/08, de autoria do

Deputado Berinaldo Pontes, que "parabeniza o técnico em administração pública da
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16a Delegacia de Polícia Civil de Planaltina-DF Vicente Paulo F. Maranhão pelos

relevantes serviços prestados à sociedade do Distrito Federal".

Item n° 52:

Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 148/08, de autoria do

Deputado Berinaldo Pontes, que "parabeniza aos escrivães da 16a Delegacia de

Polícia Civil de Planaltina-DF pelos relevantes serviços prestados à sociedade de

Planaltina e do Distrito Federal".

Item n° 53:

Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 149/08, de autoria do

Deputado Berinaldo Pontes, que "parabeniza os delegados da 16a Delegacia de

Polícia Civil de Planaltina-DF pelos relevantes serviços prestados à sociedade do

Distrito Federal".

Item n° 54:

Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 150/08, de autoria do

Deputado Berinaldo Pontes, que "parabeniza os agentes de polícia da 16a Delegacia

de Polícia Civil de Planaltina-DF pelos relevantes serviços prestados à sociedade do

Distrito Federal".

Item n° 55:

Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 151/08, de autoria do

Deputado Berinaldo Pontes, que "parabeniza a auxiliar em administração pública da

16a Delegacia de Polícia Civil de Planaltina-DF Antonía Viana Alves pelos relevantes

serviços prestados à sociedade do Distrito Federal".
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Item n° 56:

Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 154/08, de autoria do

Deputado Brunelli, que "parabeniza o Gerente de Cultura e Educação de Planaltina,

Sr. Pedro Paulo de Oliveira, pelos relevantes serviços prestados ao Distrito Federal".

Item n° 57:

Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 155/08, de autoria do

Deputado Brunelli, que "parabeniza o Sr. Paulo Roberto de Moura pelos relevantes

serviços prestados ao Distrito Federal",

Item n° 58:

Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 156/08, de autoria do

Deputado Leonardo Prudente, que "protesta junto a Sua Excelência o Governador do

Distrito Federal no sentido de revogar o Decreto n° 28.823, de 05 de março de

2008".

Item extrapauta:

Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 157/08, de autoria do

Deputado Brunelli, que "parabeniza a equipe da Academia Gídeões pela conquista de

títulos na 6a Copa do Brasil Vodoi de Karatê, realizada nos dias 22 a 24 de fevereiro

de 2008, em Pouso Alegre-MG".

Em discussão as moções. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.
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Os Deputados que aprovam as moções permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

As moções estão aprovadas com a presença de 18 Deputados.

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário.

(Leitura do Expediente.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - O Expediente lido vai à

publicação.

(Expediente publicado no Suplemento do DCL n° 70, de 24/04/2008, juntamente

com a ata sucinta da 21a Sessão Ordinária.)

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Esta Presidência suspenderá a

sessão para reorganizar as matérias a serem apreciadas.

Está suspensa a sessão.

(Suspensa às 17h37min, a sessão é reaberta às 17h43min.)

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Está reaberta a sessão.

Não há quorum para deliberação.

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a presente sessão.

(Levanta-se a sessão às 17h43min.)


